

开放合作启新程

——我市组团赴意大利、德国开展经贸招商活动综述

7月14日至19日,市委书记史志军率经贸代表团赴意大利、德国拜访客商、精准推介、洽谈合作,在相互交流中激活了“强磁场”、织密了“联络网”。这是市委市政府深入推进高水平对外开放、为新质生产力蓄势赋能的重大举措,也是今年“3+9+10”系列招商活动的重要内容。

短暂的一周时间里,经贸代表团抢抓时间,先后拜访了10余家企业,紧锣密鼓开展经贸交流推介、实地考察、项目洽谈等商务活动,将淮安的开放与发展,传递到所经的每一座城市、每一家企业,向他们抛出了与淮安携手共创未来的“橄榄枝”。

■融媒体记者 叶列 通讯员 陈辉

深化开放 扩大合作“朋友圈”

党的二十届三中全会提出,开放是中国式现代化的鲜明标识。

回望过去,开放造就了淮安“运河之都”的辉煌。立足当下,淮安矢志攀高比强、加快跨越赶超,正以开放的胸怀和举措,坚定迈出追逐中心城市复兴梦想坚实步伐。实践已经证明并将继续证明,推进高水平对外开放,是淮安繁荣发展的必由之路。

淮安与欧洲经贸往来由来已久,意大利伏图拉集团、德国爱希诺尔有限公司等知名意资、德资企业先后落户,淮安经开区欧美工业园建设如火如荼。以意大利为例,去年淮安对意大利进出口超1亿美元、同比增长21.5%,彰显了双方良好的合作前景。

为持续放大对欧开放合作优势,经过精心筹备,7月14日至19日,我市启动此次境外大型招商活动,聚焦重点产业领域,看企业、听介绍、谈合作、寻商机,打出招商引资“组合拳”,扩大合作“朋友圈”,为淮安开放型经济发展注入新的动能。

在爱希诺尔,曼费尔·斯托尔博士在介绍企业历史、规模、全球分布情况后,深情回忆起企业2015年在中国考察投资期间淮安表现出的热情友好,和项目推进中提供的便利与帮助。他表示对未来很有信心,“爱希诺尔的成功也是淮安的成功,我们共同引以为傲”。

在德国奥特发集团,总经理克里斯蒂安·艾格向史志军一行介绍了企业的主要产品和产业布局。史志军说,奥特发集团在纺织领域专业性、技术领先,纺织特别是无纺布产业是淮安重点支持的产业之一,双方产业基础高度契合。希望奥特发集团早日来淮参观考察,寻找合作机遇,实现共赢发展。

热情、真诚,这是德、意企业界人士对经贸代表团的一致印象。他们表示,深切感受到淮安巨大的发展商机、优越的营商环境,增强了到淮安投资的信心。

一场推介 递出共赢“橄榄枝”

7月15日,意大利帕多瓦,夏意正浓,万物欣荣。

“淮安与意大利有着很深的渊源,我们也诚挚地邀请大家,更多走进淮安、更深入了解淮安,与我们携手并进、共赢未来;我们将以最高的礼遇、最好的政策、最优的服务,让各位企业家朋友在淮安创业更加安心、生活更为舒心、发展更有信心,真正享有‘在家的感觉’……”在当天举行的淮安(意大利)投资说明会上,史志军向在座企业家们发出诚挚邀请。

“在家的感觉”,这句话引起了现场嘉宾们的共鸣。荷兰中欧基金创始投资人暨董事长耶罗恩·维特和意大利伏图拉集团创始人、CEO林宸结合自身经历表示,淮安的营商环境给他们留下了深刻的印象,相信在淮安的大力支持下,相关项目能够走得更远、飞得更高。

此次活动中,史志军还与企业代表们举行座谈,围绕淮安的营商环境、自然生态、能源供应等方面进行深入交流。清江浦区与相关企业举行了项目签约仪式,涵盖生物医药设备制造、新能源科技研发等领域。

一场有备而来的投资说明会,架起相隔万里的沟通桥梁。淮安开明开放的新风貌、显著的产业优势以及发展前景引起了广泛关注,抓住淮安机遇携手共赢,成为意大利企业界的一致共识。

双向奔赴 打造发展“向往地”

项目是因地制宜发展新质生产力的主抓手。当前,淮安正向“新”提“质”,坚持高端化、智能化、绿色化方向,加速打造以先进制造业为骨干的现代化产业体系。显然,先进制造业的发展,对淮安的跨越发展和产业升级具有极为重要的意义。

翻开此次考察企业名册,从知名钣金制造和大型服务商加布里埃利集团到中空玻璃退火炉和烤花炉领军企业安东尼尼公司……目之所及,步履所至,皆为引领各行业的高端制造业企业。

在GlassService有限公司,史志军介绍了淮安经济社会发展、投资环境等有关情况,公司总裁富友·普乔尼表示,玻璃材料可以循环利用,符合更洁净、更安全、更环保的发展方向。GlassService愿意继续在玻璃行业生根,希望与淮安有更多的合作机会,在玻璃行业相关领域实现深度合作,共同推动产业升级。

在德国巴伐利亚施瓦本工商会,工商会国际事务处主任洛菲雅·雅纳热情接待了史志军一行。史志军重点介绍了淮安的交通优势和产业基础,希望更多的德资企业来淮考察、投资兴业。洛菲雅·雅纳认为,淮安是一个充满商机的城市,将当好当地企业和淮安的桥梁,寻找更多的合作可能。

争分夺秒、马不停蹄,在德、意期间,史志军一行还拜访了伏图拉意大利总部、敏实集团慕尼黑研发中心、BMW工厂等处,与他们建立联系,向他们推介淮安,探讨合作,受到当地企业家的热情接待。他们表示,对淮安未来充满信心,将择时到淮安实地走访考察,深入接洽,在更宽领域、更深层次加强合作。

高山流水相知可贵,双向奔赴未来可期。淮安在技术创新方面充满潜能,在产业发展等方面优势明显,这些都将成为吸引外商企业投资合作的“聚光点”。展望未来,经贸合作前景可期、春光无限,更多合作共赢的故事,即将开启。

市委常委、淮安经济技术开发区党工委书记徐子佳参加德国相关活动。

博物天地 自在淮安 淮安自然博物展 在淮安博物馆开展



本报讯 7月19日,由淮安市博物总馆主办、淮安博物馆与淮安书房万有博物书店承办的淮安自然博物展在淮安博物馆开展。展览以“博物天地,自在淮安”为主题,通过丰富的趣味体验活动,让市民深入了解地球的演化历程和自然界的奥秘,为市民带来全新体验。

展览内容丰富,涵盖了宇宙起源、生命演化历程、自然界的多样物种和淮安的自然地理环境,展出包括火星陨石、月球陨石、各类矿物宝石和全门类化石等在内的数千件自然珍宝,以及19世纪的博物画原件、老地图等科学家使用过的珍贵文物。展览不仅展现了自然界的奇妙和多样性,也将科学探索与历史阅读融为一体,为生态文明的传播提供了丰富的素材。

此次展览特别关注生态系统的健康和稳定,展出了淮安的自然物种资源,如常见的昆虫、河湖中的鱼类和贝类标本等,这些展品不仅丰富了展览内容,也为市民提供了全面了解淮安自然资源的机会。此外,展览特别设置了博物书籍角和微生物实验室,博物书籍角准备了自然科学和博物学相关书籍,市民可以通过阅读书籍,进一步了解自然界的奥秘,感受科学的魅力。在微生物实验室,市民可以通过显微镜观察一滴水中的微观世界,体验“见微知著”的乐趣。

为了让市民更好地理解和体验自然科学,展览还设计了九大巅峰互动体验活动,包括蝴蝶标本制作、鉴宝矿、磨琥珀、砸石器、淘真金、挖化石、荧光大冒险、复原古生物和3D打印。值得一提的是,展览期间还安排了“生命演化第一课”“爱上昆虫第一课”“物质世界第一课”等多场研学活动,帮助市民深入理解博物学,提升科学素养和观察力。

淮安自然博物展不仅是一场视觉盛宴,更是一次关于自然与科学的阅读之旅。展览将持续至9月15日,每周二至周日开放,欢迎广大市民前往参观。

■融媒体记者 刘梦 杨帆
通讯员 赵娜 钱芳

淮安市淮安区石塘镇单元建淮街区详细规划公示

为促进石塘镇建淮街区管理单元经济、社会、环境协调发展,合理安排规划区内各类用地布局及各项市政配套设施,保障土地科学合理、集约高效利用,保护生态环境,为开发建设提供法定依据,淮安区石塘镇人民政府按照省、市关于城镇开发边界内详细规划编制的有关要求,组织编制了《淮安市淮安区石塘镇单元建淮街区详细规划》。

现将规划主要内容公示如下:

1. 规划范围 规划范围为北至南一支渠,西至淮江公路,东至经二北路,南至新淮大道,规划区范围总面积约208.07公顷,其中集中建设区面积183.95公顷。

2. 发展定位 充分依托交通优势,以大运河文化交流、绿色新产业、生态宜居为发展目标,打造成淮安区城区南部宜居宜业新型产业社区。

3. 布局结构 规划形成“一廊、一心、两

轴、多组团”的空间布局结构:“一廊”指京杭大运河以及与之相交的苏北灌溉总渠沿线的生态景观廊道。规划通过河流、道路等开敞空间引入绿入城镇,保证临河界面通透。“一心”指综合公共服务中心。包含公共设施组团、市场组团,为居民提供日常服务功能,同时为农产品加工、展示、销售提供空间载体。“两轴”是指纬二西路(中农联大道)、楚州大道城镇发展轴。“多组团”主要包括公共设施组团、居住组团、市场组团、工业组团、新型产业组团。

4. 道路交通规划 规划形成“一纵两横”干路网结构。其中,“一纵”为楚州大道(S428)城区段;“两横”为纬二西路/中农联大道、新淮大道。主干路红线宽度为32—52米。

根据《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,将规划主要内容通过淮安市自然资

源和规划局网站、淮安市规划馆、《淮海晚报》向社会进行公示,广泛征求社会各界的意见,公示时间从2024年7月22日起至2024年8月22日止。如果有不同意见或建议,请于2024年8月22日前以书面形式反馈至淮安市自然资源和规划局。

联系人:张煜然 王建钢

联系电话:0517-85934472

联系地址:淮安区新区政府沈坤路东200米 邮编:223200

听证申请:

淮安市自然资源和规划局法规处

联系人:林光洋

联系电话:0517-89000662

市局网站:

<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/ha/>

淮安市自然资源和规划局
2024年7月22日

关于实施 黄武线武墩二河大桥 重载车辆限行的通告

黄武线武墩二河大桥桥梁检测结果显示,该桥梁总体技术评定等级为3类。为保证桥梁通行安全,根据交通运输部办公厅公路2021年第20号文件要求,对技术状况评定为3类及以下且暂未改造的桥梁应进行降级限载,并设置临时限载标志。现对武墩二河大桥实施限载措施,限载上限为总重20吨,轴重13吨,限高3米。请超标车辆提前绕行。

特此通告

淮安市清江浦区交通运输局
2024年7月17日